3.7.9 Déleni mnoho élenem IlI

Predpoklady: 030708
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Pedagogicka pozndmkaV nasledujicim fikladu se poprvé objevujeléni se zbytkem.
RychlejSicast tidy v tom chvili necham, ale pak si rychle v§ttime, Ze jde o
vcelku @ekavatelnou zalezitost, ktera funguje stgako zbytek u klasického
déleni.

PF. 2 Vydél a provel’ zkousku. asz +2x—1) ((x=1) b) (2x - 4) :(x2 + 2x)
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' Dvojku uz dale nerizeme dlit (nevime, jak spéitat 2:(x—1) :i), hraje stejnou roli
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jako zbytek pi klasickém dleni = mazeme napsal(x +2X— 1) (x 1) X+ 3+i
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- (nevydtleny zbytek —islo 2 piSeme jakdsitatel zlomku, aby bylo jasné, Ze tutast
mnohailenu jest musime vydlit vyrazem x-1.
. Rikame:

-+ provedli jsme dleni se zbytkem,



(P21 (x- =3 abytek),
* zbytkem je jednden 2,
.« dvojclen je neutplny podil.

- Zkouska:
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b) (2x— 4) :(x2 + 2x) - nejvySSi mocninadence je mensi nez nejvysSi mocnightele —

- delitel je ,vetSi“ nez dlitel a ,nevejde se dogpani jednou“= Zadné dleni neprovadime a
- cely cElenec je zbytek.
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- Zkouska:

Shrnuti: | déleni mnohgleni muze vyjit se zbytkem.



